Séance 4

Séance 4

LE 24 STAYMAN (2)

Programme de la séance

Les réponses avec zéro ou deux majeures quatriemes
Rappel des réponses au Stayman

Premiére donne de la séance (4.1)

4.1 Donneur : N Vul: T JF n°1 - Donne 13
A A973 Sud Ouest Nord Est
v AV Passe Passe
¢ 752 1SA Passe 28 Passe
$ D1074 2¢ Passe 3SA Passe

A 102 a DV84 Passe Passe

v D10976 o N . v R42

¢ D4 s ¢ V10863

& VO85 & 3
a RG6G5
v 853

Entame : ¢ AR9

10 de Ceoeur & ARG2

Sud ouvre d’1SA et Nord qui possede 11 H et quatre cartes a Pique, utilise le 2& Stayman.

Que doit répondre Sud sans majeure quatrieme ? Ni 2¥ ni 24 qui indiqueraient une majeure
quatriéme ; entre 2% et 2v, c’est 'enchére de 2¢ qui dénie une majeure quatriéeme.

Sur la réponse de 2¢, Nord sait maintenant que son camp n’a pas de fit majeur ; il conclut a
3SA avec une main réguliére.

o> En réponse au 2# Stayman, 2¢ ne signifie rien d’autre que :
° « Je n’ai pas de majeure quatrieme ».

Ouest entame du 10 de Cceur (la plus grosse des deux cartes collées en cas de séquence
brisée) pour le Roi de son partenaire qui rejoue de la couleur.

Le déclarant compte 2 Piques, 1 Cceur, 2 Carreaux et 3 Tréfles = 8 levées.

o |l peut espérer faire un quatrieme Tréfle si la couleur est répartie 3-2 en flanc, ou si le
Valet est quatriéme en Ouest.

Il commence par tirer 'As et le Roi de Tréfle et découvre qu’Est avait un singleton. Il peut
maintenant jouer vers sa fourchette D10 et aligner les 9 levées demandées.

Tirer la Dame au premier ou au deuxiéme tour de la couleur aurait cassé la fourchette D10 et
empéché la capture du Valet quatrieme.

Cette fagon de jouer est une illustration du principe de « conservation des fourchettes ».

Score : 3SA = » 600 NS.
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Deuxieéme donne de la séance (4.2)

4.2 Donneur : E Vul: P JF n°1 - Donne 14
A AB53 Sud Ouest Nord Est
v R954 Passe
¢ A2 1SA Passe 2% Passe
& 953 2¢ Passe 3SA Passe

A VO84 a RD2 Passe Passe

v A10763 o N . v 8

¢ 103 s ¢ 97654

# R6 + 10874 Nord qui posséde 11 H, quatre cartes a Cceur et
s 107 a Pique, utilise le 24 Stayman.

Entame : : 2\[/)%/ 8 _Sur la réponse de 2¢, Nord at?andonne‘l’idée de

6 de Coeur % ADV2 jouer un cont_rat gn n_1‘ajeure ; il conclut a 3SA

avec une main réguliére.

Ouest entame du 6 de Cceur, la quatriéme meilleure et Sud capture le 8 d’Est de son Valet.
Disposant alors de 7 levées (1 Pique, 1 Cceur, 4 Carreaux et 1 Trefle), Sud ne trouvera pas
les deux levées manquantes a Trefle, mais tout simplement a Ceeur, la couleur d’entame. En
effet, Ouest ayant montré au moins quatre cartes a Cceur, débloquer la Dame garantira deux
levées grace a la fourchette R9 du mort.

o Sud rejoue immédiatement la Dame de Coeur, et la défausse du 4 de Carreau d’Est

éclaircit la situation.

Ouest rejoue Pique, mais Sud encaisse ses Carreaux et fait 'impasse au 10 de Ceceur,
affiché en Ouest.

Score : 3SA = » 400 NS.

Troisiéme donne de la séance (4.3)

4.3 Donneur: S Vul : NS JF n°1 - Donne 15
A 542 Sud Quest Nord Est
v R76 1SA Passe 2SA Passe
¢ AB7 Passe Passe
& D987

a RD987 a A10

v V5 o N . v A943

¢ V532 s ¢ 10964

& 106 & V32
a V63 Sur I'ouverture d’1SA, Nord posséde 9 H sans
v D1082 majeure quatrieme. Il encourage a 2SA sans

Entame : ¢ RD utiliser le 2% Stayman.

8 de Pique % ARS4 Minimum, Sud décline I'offre de son partenaire.

Ouest entame du 8 de Pique en quatrieme meilleure. Celle du Roi de Pique, qui promettait
trois honneurs, aurait bloqué la couleur.

o Est prend de I'As de Pique et rejoue le 10 pris bien entendu en Ouest pour le défilé de
cing levées. A la troisieme levée, Est défaussera le 9 de Ceoeur (appel direct) pour que

son partenaire joue ensuite Coeur.

Score : 2SA -1

» 100 EO.
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Quatrieme donne de la séance (4.4)

4.4 Donneur: O Vul : EO JF n°1 - Donne 16
A RV72 Sud Quest Nord Est
v AV54 Passe 1SA Passe
¢ R8 28 Passe 2SA Passe
& R85 6a Passe Passe Passe

A 64 A 853

v R106 o N c v D987

¢ D10765 s ¢ VO

& 976 & 10432
a AD109
v 32

Entame : ¢ A432

6 de Trefle & ADV

Nord ouvre d’'1SA et Sud, qui posséde 17 H et quatre cartes a Pique, utilise le 2& Stayman.
Que doit répondre Nord avec les deux majeures quatriémes ? Les réponses de 2¢, 2v et 24
étant déja utilisées, la suivante, 2SA, décrit les deux majeures quatriemes.

En réponse au 2% Stayman, 2SA signifie :
o « J’ai les deux majeures quatriémes ».

Sur 2SA, Sud sait maintenant que son camp posséde un fit huitieme a Pique et une force de
18 HD chez lui plus 15 a 18 HD chez I'ouvreur = 33 a 36 HD : il conclut a 64!

o Pour gagner, le déclarant coupe maitre deux Carreaux avant de faire tomber les atouts
Score : 64 = » 980 NS.

Rappel des réponses au Stayman :

Ouvreur Répondant

1SA 24

2¢ : ni 4 Ceeurs, ni 4 Piques
2v : 4 Ceeurs

24 : 4 Piques

2SA : 4 Coeurs et 4 Piques

Pour aller plus loin

A partir de 8 H, l'utilisation du 2¢& Stayman est systématique avec une majeure quatriéme,
quelle que soit la longueur des autres couleurs. Ainsi, on répondra a une ouverture d’1SA :

©) @) ©) @
Aa83 a73 aRD62 aAD82
vD863 vV965 vi vA9765
¢ R9842 * V4 ¢+ ARV53 *3
w74 «AD653 «DV2 V76
Passe, 2%, et quand 2%, et quand 2%, et quand
'ouvreur dénie 4 'ouvreur dénie 4 'ouvreur dénie une
seulement 5 H. cartes a Ceoeur, 2SA. cartes a Pique, 3¢. majeure 4°, 3v.
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L’EVALUATION DES LONGUEURS

Programme de la séance

Les levées de jeu

Les points de longueur (L)

Premiére donne de la séance (5.1)

5.1 Donneur : N Vul: P
A10764
v D854
¢ 2
£ D752
a V8532 a RD9
v V2 o B . v R10976
¢ 1085 s s 97
& A9G6 % RVS8
A A
v A3
Entame : ¢+ ARDV643
Valet de Cosur * 1043

JF n°1 -donne 17

Sud Ouest Nord Est
Passe 1v
2¢ Passe Passe Passe

Laissez-les enchérir librement jusqu’au probable
contrat de 24 (ou 3¢).

Sud réalise 9 levées et concéde les quatre
derniéres.

Score : 2¢ + 1 » 110 NS.

Demandez a Sud : es-tu satisfait ? Oui, jai méme réalisé 9 levées.
N’y avait-il pas de meilleur contrat a jouer ? Mais bien sir, 3SA !

C’était prévisible, car quelle que soit I'entame, on réalise rapidement 2 As et 7 Carreaux.

On compte 9 levées de jeu aussi bien a I'atout Carreau qu’a Sans-Atout.

Score : 3SA = » 400 NS.

C’est a I’appui d’une belle couleur longue
que I’on évalue une main en levées de jeu.

NOTA : chaque levée réalisable une fois sur deux s’évalue a une demi-levée de jeu.

Exercices

Evaluez le nombre de levées de jeu de chacune des mains suivantes :

@

AARDV104
YRDV

¢ A2

% AD

10 ou 11 levées selon la réussite de
limpasse au Roi de Trefle.

Ca+29+ 16+ 186+ %d6=10"%

10 %

@
AARDV8532
v R4
¢ AD i
*A

10, 11 ou 12 levées selon le résultat
des impasses Cceur et Carreau.

Ba+1e+1a+1ov+ 0 =11
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